

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 30 октября 2012 года, № 87 (9467), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 4 руб. 74 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Первым делом – бороны

Механизаторы ЗАО «Падунское» приступили к подготовке техники к полевому сезону будущего года.

На всех отделениях хозяйства ремонтируют зубовые бороны «зиг-заг». Из 358 штук уже восстановили 110. Впереди полеводы из Речного, им осталось вытянуть зубья на последнем десятке борон.

На очереди ремонт сеялок.

На двух импортных посевных комплексах работы немного, а вот с 12-ю сеялками СЗП-3,6 придётся повозиться. Запчасти есть, поэтому падунцы намерены к середине декабря поставить их на линейку готовности.

Борис СОКОЛОВ

Будут селяне с водой

Глава Падунской сельской администрации Алексей Рыкованов поделился хорошей новостью: на центральной усадьбе построен новый водопровод.

Его протяжённость более пяти километров. Установлено 84 колонки, в 60 домов введена вода. Также появились три новые водоразборные колонки и в посёлке Урожайном.

Но на этом, по словам А. Рыкованова, работа не закончит-

ся. В будущем году в Падуне вода будет заведена ещё в несколько десятков домов. Работали здесь субподрядчики из «Уралсибстроя». Средства на водопровод выделили из областного бюджета.

Людмила ПРИВАЛОВА

Учат и сами учатся

На первое в этом учебном году заседание школы молодого учителя съехались 17 педагогов.

В рамках семинара участники побывали на уроках начинающих учителей из второй городской – историка Фёдора Тихонова и математика Елены Дрёмовой, а также в форме деловой игры изучили тему «Самоанализ урока как фактор оптимизации образовательного процесса».

Наставниками в школе молодого учителя на сей раз выступили ветеран педагогического труда Нелли Поспелова, директор средней школы № 2 Валентина Базелюк, её заместитель Татьяна Гаук и заведующая методическим отделом комитета образования Наталья Трутнева.

Ольга МЯСНИКОВА

Держитесь за баранку крепче

На прошедшей неделе в округе зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие.

Два из них – со смертельным исходом (трое погибших). Эта печальная статистика вновь подтвердила, что, садясь за руль, не все водители настро-

ены на безопасное движение по дороге. Ещё один штрих к минувшей неделе – три пожара, случившихся на территории округа.

Соб. инф.

«Багаж» принёс удачу

Дошколята поучаствовали в конкурсе чтецов, посвящённом 125-летию со дня рождения Самуила Маршака.

Библиотекарям предстояла непростая задача – выбрать юного виртуоза художественного слова. В итоге лучшей стала Ксения Козырь, воспитанница новозаимского детского сада «Рябиночка», которая прочита-

ла стихотворение «Багаж». Сертификатами и подарками жюри отметило Дарью Дьякову из детского сада «Алёнушка», Арину Катунину из «Светлячка» и Сашу Зяблова из Старой Заимки.

Ольга МЯСНИКОВА

Приглашаем с пятого ноября всех желающих пройти бесплатное обучение компьютерной грамотности по губернаторской программе «Расширяя горизонты» на базе Падунской средней школы.

Запись по телефонам 2-32-62; 8-902-818-73-97.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2013 года. Цена осталась прежней: на 6 месяцев – 246 рублей 36 копеек, на 3 месяца – 123 рубля 18 копеек, на месяц – 41 рубль 6 копеек. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t C° в 4.00	t C° в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/10	+7	+5	757	☀️
31/10	-4	+1	770	☀️
1/11	-1	+2	770	☀️
2/11	+1	+2	761	☀️

ДАТА

УБЕГАЕТ К ГОРИЗОНТУ РОВНЫЙ ПУТЬ...



Российским железным дорогам 175 лет!

Официальное открытие состоялось 30 октября 1837 года. Как описывает очевидец, с самого утра жители Петербурга толпились на Семёновском плацу в ожидании отправления первого поезда. Все с любопытством рассматривали состав из восьми вагонов с паровозом впереди. Наконец пассажиры пригласили занять свои места и по звонку колокола поезд отошёл от платформы. Через 35 минут, преодолев 23 километра, он прибыл в Царское Село.

Есть сведения, что в первый же день машинист показал все возможности железной дороги и паровоза, пройдя обратный путь за 27 минут. Поезд развил фантастическую по тем временам среднюю скорость – 51 километр в час, а кое-где она превышала 60 километров.

И в дальнейшем, благодаря трудам наших учёных и инженеров, российский железнодорожный транспорт по ряду показателей не уступал зарубежному. Высоким качеством отличались в частности паровозы и пассажирские вагоны. За 175 лет в России было построено 50 тысяч километров железных дорог. В том числе Транссибирская магистраль. В 1891 году Транссиб дотянулся до Заводоуковска. Сегодня за сутки останавлива-

ются или «пролетают» мимо нас в среднем 35 грузовых составов со скоростью 80 километров в час и 25 пассажирских поездов со скоростью 120 километров.

Железная дорога без перерывов и выходных работает круглые сутки. И в ночь, и в пред-рассветное утро, когда горожане спят и видят седьмые сны, железнодорожники принимают и отправляют пассажиров и грузы, обеспечивают безопасное движение проходящих поездов. Есть в расписании так называемые «плановые окна», когда на ремонтные работы в это время выходят до 70 человек.

По словам начальника станции Заводоуковская Сергея Солёного, после завершения планового ремонта пути скорость пассажирских поездов возрастёт до 140 километров в час. Завершён также ремонт переезда и подходов к станции. У переезда железнодорожники уложили особо качественный асфальт, обеспечив автомобилистам проезд по так называемому «шёлковому пути».

Да и в целом железнодорожному транспорту присуще постоянное развитие, поиск новых, подчас, оригинальных решений для увеличения грузооборота и наоборот уменьшения времени перевозки пассажиров. Недавно от Ишима до станции Войновка (Тюмень) успешно провели два тяжёловесных состава весом девять тысяч тонн каждый при



• Сергей Солёный.

среднем весе грузового поезда шесть тысяч тонн. В ходу и двухсоставные поезда весом до 11 тысяч тонн. Или «тяжеловесы» длиной в сто вагонов, тогда как стандартный грузовой поезд составляет 71 условный вагон.

И уж совсем удивительное новшество ожидает пассажиров не в столь отдалённом будущем: длина отдельного рельса составит 800 метров, а не 24, как сейчас. Это значит, не станет привычного перестука вагонных колёс на стыках рельсов, под который привычно засыпают пассажиры поездов дальнего следования.

Александр ПАРАМОНОВ
Фото Ольги Мясниковой

ИМЕНА ПОБЕДЫ

Уточним героев

Уважаемые заводоуковцы! В связи с подготовкой к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне областной совет ветеранов войны и труда принял решение о дополнительном издании книги «Память» с исправлениями и дополнениями. Заводоуковский районный совет ветеранов

включился в эту работу и просит присылать материалы о вновь выявленных участниках Великой Отечественной войны, не внесённых в первое издание книги, и сообщать о неточностях и ошибках в предыдущих изданиях. Контактный телефон 2-26-74.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Призванный лесом

В 1976 году молодой инженер лесного хозяйства Алексей Гришанов приехал в Лебедёвское лесничество по распределению. Ныне почётный работник лесного хозяйства РФ заместил директора Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы он до сих пор остаётся верен лесу.

Село Клышино Нижегородской области раскинулось на берегу небольшой речушки Белбаж. Вокруг красивейшие заливные луга с сочным разнотравьем, с лиманами и старицами, а за ними стеной вековой лес. Здесь родился и ходил в школу Алексей Гришанов.

Лесохозяйственный факультет Йошкар-Олинского политехнического института. А когда пришло время распределения, Алексей узнал, что его ждёт далёкий Заводоуковский район, посёлок Лебедёвка и должность помощника лесничего...

Гришанов быстро влился в коллектив, окупился в работу с



Борис СОКОЛОВ
Фото автора

головой. Приходилось быть одновременно и госинспектором, и лесовосстановителем, охранником лесов от пожаров и браконьеров, изымать у нарушителей оружие, пилы, топоры. В лесничестве выписывали населению лесные билеты на отпуск древесины от рубок ухода, а также валёжной, сухостойной и буреломной. Коллектив решал задачи своевременного и качественного воспроизводства, улучшения породного состава и продуктивности лесов. Лебедёвское лесничество считалось одним из лучших подразделений Заводоуковского лесхоза, в чём немалая заслуга Алексея Гришанова, грамотного специалиста и умелого руководителя. По отзывам коллег, он никогда не повышает на подчинённых голос, всегда находит нужные слова для убеждения. Не скупится на похвалу, но и требует исполнения поручений. Понимает юмор, не прочь пошутить и сам...

В 1995 году Алексей Гришанов стал главным лесничим лесхоза, а в 2007-м заместителем директора вновь сформированного предприятия. Работы много, но свободное время принадлежит друзьям и близким. Он прекрасный семьянин, вырастивший двух дочерей, и заботливый дедушка, души не чающий во внуке. Не часто, но с большим удовольствием ездит на рыбалку, любит прогуляться пешком по заснеженным улицам города. Но всё же большую часть времени по долгу службы он проводит в лесу и не сетует на это. Такая у Гришанова работа.

В 1995 году Алексей Гришанов стал главным лесничим лесхоза, а в 2007-м заместителем директора вновь сформированного предприятия. Работы много, но свободное время принадлежит друзьям и близким. Он прекрасный семьянин, вырастивший двух дочерей, и заботливый дедушка, души не чающий во внуке. Не часто, но с большим удовольствием ездит на рыбалку, любит прогуляться пешком по заснеженным улицам города. Но всё же большую часть времени по долгу службы он проводит в лесу и не сетует на это. Такая у Гришанова работа.

СЛОВО ДЕЛОМ СИЛЬНО

СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

О сотовой связи



Уважаемые жители деревни Каменки Заводоуковского городского округа!

На ваше коллективное обращение в адрес губернатора Тюменской области Владимира Якушева по вопросу предоставления услуг телефонной связи в деревне Каменке сообщаем вам, что в настоящее время по информации Тюменского филиала ОАО «Ростелеком» услуги связи в населённый пункт предоставляются от АТС с. Шестаково (10 абонентов) по воздушной линии связи. Предоставить услуги сотовой связи невозможна из-за отсутствия базовой станции. Инвестиционным планом предприятия на 2013 год проведение работ по телефонизации деревни Каменки не предусмотрено.

Для предоставления универсальных услуг связи жителям Каменки установлен таксофон (вызов «скорой помощи», пожарной службы, полиции осуществляется бесплатно).

В целях получения услуг сотовой связи и доступа к глобальной сети Интернет предлагаем использовать беспроводной 2G модем. Данные услуги предоставляет оператор сотовой связи «МегаФон».

Для дальнейшего решения вопроса о телефонизации рекомендуем жителям деревни в индивидуальном порядке обратиться с заявкой, паспортом и документами, подтверждающими право пользования помещением, в офис Тюменского филиала ОАО «Ростелеком» по адресу: г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 41. Офис работает ежедневно (кроме воскресенья) с 10.00 до 19.00. При наличии официальных заявок от населения организация поставит данный вопрос на контроль и по мере финансовых возможностей запланирует проведение работ по телефонизации деревни Каменки.

Департамент
информационной политики
Тюменской области

Визит депутата областной Думы Владимира Ковина в Заводоуковск, состоявшийся в минувшую среду, был ограничен личным приёмом граждан. В Тюмени с утра ждали неотложные дела, а два последующих дня ему предстояло участвовать в заседаниях парламента области.

Владимир Ковин: «Я ОТЧИТАЮСЬ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ»

По установившемуся правилу вначале депутат обговорил рабочие вопросы с главой администрации округа. Разговор получился более продолжительным, чем обычно, и на полчаса отодвинул время приёма.

Как обычно, поводом для обращения немалой части избирателей был квартирный вопрос. В свете того, что подготовка к приёму идёт очень серьёзная, с проработкой деталей заявленных проблем, у депутата есть возможность заранее согласовать с местной властью варианты выхода из ситуации и затем обговорить их с посетителями.

Погорельцам из Колесниково, в одночасье оставшимся без крова, Владимир Ковин предложил временно поселиться в бывшем учреждении социального назначения по улице Советской и, не откладывая, написать заявления об оказании материальной помощи в его адрес и в департамент социального развития.

Притом что молодая женщина, воспитывающая ребёнка-инвалида, стоит в очереди на получение жилья, депутат сразу предупредил, что не вправе нарушать очерёдность. Зато пообещал главе семьи, работающему в нефтяной отрасли, замолвить перед его начальством слово о предоставлении ему беспроцентной ссуды на строительство нового жилья.

У следующей посетительницы тоже проблемы крыши над головой начались с пожара.

Ситуация в которой раз зашла в тупик, и, чтобы прояснить её, депутат решил направить запрос в прокуратуру.

Порог переступает горожанка, коротающая век в старенькой избушке. Латать её бесполезно. Пенсионерка – очерёдность на улучшение жилищных условий. Вот только в свои 73 года она не рассчитывает на скорое получение благоустроенной квартиры. Решили, что до холодов просительнице помогут с ремонтом, а затраты возьмёт на себя депутат.

Просьбы некоторых посетителей, обратившихся за материальной поддержкой, Владимир Ковин оставил без удовлетворения только потому, что они уже получили её в текущем году. Поскольку закон не позволяет оказать помощь повторно, депутат предложил просителям собрать документы и прийти на приём в 2013 году.

Пенсионерке из Новой Замки невмоготу обеспечивать себя водой: колодец далеко, а силы уже не те. Чтобы привезти флягу воды, приходится платить. Можно ли провести водопровод на этот участок улицы? Выяснилось, что муниципалитет в курсе проблемы, но сегодня средств на разработку проектно-сметной документации и прокладку водопроводной ветки в округе нет. Депутат предложил включить этот вопрос в перечень его депутатских наказов и так продвинуть решение проблемы.

В завершение визита, отве-

чая на вопросы журналистов, Владимир Ковин заметил, что уже на следующий день (25 октября) на заседании областной Думы депутаты заслушают очередное послание губернатора Владимира Якушева о положении дел в Тюменской области.

— Это значимое событие, которое определит стратегию работы всех ветвей власти и движение нашей экономики и общества вперёд, — подчеркнул В. Ковин. — Затем депутаты примут наш основной документ — областной бюджет, который прошёл череду чтений и согласований. Между тем вопросы остались, и связано это со снижением доходов из-за выпадения налога на добычу полезных ископаемых.

Депутат подчеркнул, что настрой на инвестиционный подход в развитии экономики, создание новой налоговой базы реализуются сегодня в продолжающемся строительстве таких ёмких предприятий, как крупней-

ший в стране комплекс по выпуску полипропилена «Тобольск-Полимер», «Тюменьстальность», третья очередь Антипинского нефтеперерабатывающего завода. Это позволит значительно увеличить объём и качество продукции и т.д. Прочны позиции у строительной и деревообрабатывающей отраслей.

Касаясь сельскохозяйственной отрасли, депутат подчеркнул насколько важно завершить модернизацию агропромышленного комплекса области, подготовить кадровое замещение, сделать жизнь сельских жителей более привлекательной и комфортной. На стадии решения вопрос о бесплатном выделении земельных участков для многодетных семей в сельской местности. По предложению депутатов площадь каждого должна быть не менее 20 соток.

— В конце ноября-начале декабря я планирую отчитаться перед избирателями округа, — сообщил Владимир Ковин. — Это моя обязанность. Расскажу, что успел сделать по наказам в текущем году и как формируется их перечень на год грядущий. А 14 ноября депутаты областной Думы запланировали приехать в Заводоуковск и посетить ряд объектов, провести приём граждан, а затем подвести итоги на рабочем совещании.

В заключение Владимир Ковин заметил, что помощь учреждениям социальной сферы, обещанная в прошлый его визит, выделена. Плюс к ней ему удалось изыскать дополнительные 500 тысяч рублей, которые также будут направлены на нужды бюджетных организаций.

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото автора



МАЛЫЙ БИЗНЕС

Необычное кино

Пусть у нас городе нет кинотеатра, но с недавних пор есть возможность как и в областном центре посмотреть на большом экране цифровое кино в формате 3Д и 5Д.

Благодаря предпринимателю Юлии Перевозчиковой в торговом центре «Парус» на третьем этаже в небольшом зале у зрителей самых разных возрастов есть сегодня возможность попасть в другую реальность, где каждый может ощутить себя, к примеру, обитателем космического пространства.

Идея открыть зрительный зал в Заводоуковске Юлии и её мужу Артёму пришла после поездки в город Чусовой Свердловской области. Там они гостили у родственников и вместе сходили в кинотеатр, где и увидели новомодное кино. Они вернулись домой и решили предложить заводоуковцам такое же развлечение. Не секрет, что многие жители округа ездят в Тюмень, чтобы посмотреть и ощутить это «живое» кино и приобрести к новым технологиям.

В семье Юлии и Артёма нарастают дети, поэтому Перевозчиковы решили, что новое кино должно быть и для детей, и для взрослых, и чтобы другие ребята вместе со своими родителями тоже получили от увиденного удовольствие. Кстати, мультфильмы в таких форматах пользуются такой популярностью у детворы.

Юлия Валерьевна, педагог-психолог по профессии, хорошо знает интересы ребят, а её муж, Артём Викторович, специалист Южных электрических

сетей, помог осуществить задуманное. Собственные средства плюс банковские кредиты – в итоге супруги закупили оборудование, получили лицензию на право проката и уже в апреле начали показывать фильмы в формате 3Ди 5Д.

Небольшой зал в «Парусе» вмещает только четыре кресла, и почти всегда они заняты. Но когда набирается зрителей больше десятка, а в основном это дети, то место находится всем.

Иногда случаются курьёзы. Юлия вспомнила, как пришла к ним в кинозал 85-летняя бабушка, а после просмотра заявила, что адресована ей всё же не хватало.

Супруги Перевозчиковы, спустя время, открыли ещё один кинозал в Ялуторовске. Так что супруги не только заполняют свободное время наших жителей, но и решают проблему безработицы, создав в своих кинозалах два рабочих места.

Юлия Валерьевна делает для зрителей небольшие скидки. А если в кинозал пришёл именинник, то он посмотрит фильм бесплатно. Есть скидки и для гостей города. Так, жители Исетского и Ялуторовского районов приезжают к нам в город, чтобы увидеть необычное кино.

Предприниматель напоминает, что в «Парусе» показ фильмов идёт с 12 до 20 часов без выходных. В будние дни просмотр фильма стоит 150 рублей, а в выходные – 200. Если кому-то фильм не нравится и зритель покидает зал, то деньги ему возвратят. Так что добро пожаловать на необычное кино!

Людмила ПРИВАЛОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

А БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

В конце сентября вступили в силу новые поправки к правилам благоустройства городского округа. Их более десятка.

Поправки коснулись обязанности содержания в надлежащем и исправном состоянии зданий, сооружений, жилых домов, определения границ территорий, на которых идут работы по благоустройству, требований к ограждению земельных участков и т.д.

Например, если раньше хранить дрова на придомовой территории можно было целый месяц, то сейчас 15 дней. Обязательным в правилах благоустройства стал пункт, касающийся кошения травостоя и сорной растительности как возле частных домовладений, так и у предприятий и учреждений.

Подробно написано про урны и мусорные контейнеры: первых, их должно быть достаточно, во-вторых, складировать крупногабаритные отходы возле мусорных баков запрещено! Нередко это правило нарушают сотрудники продуктовых магазинов, заваливая контейнеры пустой тарой.

Отныне владельцы торговых точек будут под пристальным вниманием административной комиссии. Её секретарь Елена Замятина поясняет, что бумажная тара должна складироваться в мусорные баки в уплотнённом виде. В противном случае хозяев магазинов обяжут установить закреплённые только за ними баки, но уже за свой счёт.

Полный перечень правил благоустройства был опубликован недавно в нашей газете. И первые предписания административная комиссия уже вынесла.

На днях её представители во-

вышались над землёй. Члены комиссии обязали подрядчика исправить недочёты в кратчайшие сроки.

— Море, море работы на nive благоустройства! – говорит Александр Василевский. – Несанкционированные свалки, заброшенные дома... Будет ли порядок? – часто спрашивают заводоуковцы. Думаю, это зависит не только от работников службы по благоустройству, но и от каждого из нас.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

